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Vec: Zámer „Prevádzka kafilérie - Sorbel s.r.o.“ - stanovisko 
 

Dňa 1.12.2017 bol Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, 
doručený zámer „Prevádzka kafilérie – Sorbel s.r.o.“. Navrhovateľ – Sorbel s.r.o., Beloveža 227, 
086 14 Hažlín, IČO: 36499455.   

Účelom podľa zaslaného zámeru je prevádzkovanie nízko kapacitného asanačného 
zariadenia Volkan 1750 s výmenníkom tepla. Je to výkonná spaľovňa s integrovaným 
spaľovacím zariadením pre vyššiu účinnosť a čistejšie emisie a ideálny na likvidáciu hovädzieho 
dobytka, ošípaných, oviec a ostatného odpadu z bitúnkov. Systém je vysoko efektívny, 
využívajúci automatické horáky s vysokou tepelnou rýchlosťou. Rýchlosť spaľovania je max. 50 
kg za hodinu.  

Dlhodobá produkcia kafilérneho odpadu navrhovateľa sa vzhľadom na kapacitu bitúnku 
pohybuje na úrovni max. 6 ton týždenne. Z hľadiska prevádzky technológie pôjde 
o diskontinuálny proces, počas ktorého bude zariadenia v prevádzke podľa potreby niekoľko 
hodín každý druhý deň. Ročné predpokladané množstvo zneškodneného odpadu predstavuje asi 
300 ton. 

Navrhovaná činnosť bude umiestnená v k.ú. Stročín. Dôvodom sprevádzkovania 
vlastného kafilérneho zariadenia, je šetrenie prevádzkových nákladov na zneškodňovanie 
odpadov a výroby tepla pre vlastnú spotrebu a tým zvýšenie konkurencieschopnosti 
navrhovateľa. 

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona 
NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán dáva k zámeru nasledovné  

stanovisko: 

V zámere nie je uvedený čas prevádzky zariadenia, konkrétne koľko hodín bude 
v prevádzke počas týždňa, nakoľko po prepočítaní dané údaje nesedia. Ďalej nie je uvedené kde 
bude bioodpad čakajúci na spálenie uložený (v prípade spaľovania každý druhý deň). Zároveň 
nie je uvedené, či budú parametre zariadenia Volkan 1750 postačujúce na spracovanie 
vzniknutého odpadu z bitúnku, nakoľko nie je známa jeho kapacita. V zámere chýba údaj 
týkajúci sa vzdialenosti navrhovanej prevádzky od najbližšej bytovej zástavby. 

Upozorňujeme na to, že v časti 12. Posúdenie súladu navrhovanej činnosti s platnou 
územnoplánovacou dokumentáciou a ďalšími relevantnými strategickými dokumentmi, nie je 
uvedený súlad s platným ÚPN VÚC Prešovského kraja v znení jeho neskorších zmien.  
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Podľa záväznej časti, konkrétne regulatívu týkajúceho sa 8.4 v oblasti odpadového 
hospodárstva – 8.4.1 nakladanie s odpadmi na území kraja riešiť len v súlade so schváleným 
Programom odpadového hospodárstva SR, Prešovského kraja a jeho okresov.  

Z dôvodu viacerých nezrovnalostí, formálnych chýb a nedostačujúcich údajov týkajúcich 
sa vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie odporúčame vypracovať odborný posudok 
týkajúci sa ochrany ovzdušia a navrhovanú činnosť podmieniť napĺňaním parametrov zariadenia 
bezprostredne len odpadom z vlastnej výroby.  

Na základe vyššie uvedených skutočností žiadame ďalšie posúdenie navrhovanej činnosti 
vrátane verejného prerokovania, kde bude verejnosť pravdivo informovaná o zámeroch 
navrhovateľa a jeho dopadu na životné prostredie. 

 
 
 
S pozdravom 

 
 

                                                                                       Ing. František Barnáš 
  vedúci odboru 


